
 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢  

ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ 2022 

 

ΘΔΜΑ Α 

Α1. γ                     Α2. δ                   Α3. γ                       Α4. β 

Α5. α → Λ             β → Σ           γ → Λ            δ → Σ               ε → Σ 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1.  α) Σωζηό ην i. 

β) 1ν πείξακα : Αθνύ αθήλνπκε ην ζώκα 
ειεύζεξν από ηελ ζέζε θπζηθνύ κήθνπο, 
ζηελ ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ, ζα ηζρύεη :                                                                                

΢F = 0 ⇨ mg = kℓ ⇨ ℓ =
mg

k
.                                                                                         

Σηε Θ.Φ.Μ. δελ ππάξρεη ηαρύηεηα, άξα 
είλαη αθξαία ζέζε, δειαδή   ℓ=Α1. 

2ν πείξακα : Γηα ηελ Θ.Η. ηνπ 2νπ 
πεηξάκαηνο, ηζρύεη :                                                        

΢F = 0 ⇨ mg = F + Fελ ⇨ mg =
mg + Fελ ⇨ Fελ = 0 δειαδή ζέζε 

ηζνξξνπίαο ζα είλαη ε Θ.Φ.Μ., άξα Α2=ℓ. 

θαη άξα  Α1=Α2 

 

Β2. α) Σωζηό ην ii 

β) Δθαξκόδω Θ.Torricelli ζηηο νπέο 1 θαη 2 : 

υ1 =  2g(H −
5H

6
) =  2g

H

6
 

υ2 =  2g(H −
H

3
) =  2g

2H

3
 

Καη        
υ1

υ2
=  

2g
H

6

2g
2H

3

=
1

2
⇨ υ2 = 2υ1 



 

 

Όηαλ είλαη αλνηρηή ε νπή 1 :     Π1 = Αυ1 =
V

Δt1
 

Όηαλ είλαη αλνηρηέο θαη νη δύν νπέο : 

Π = Π1 + Π2 ⇨
V

Δt2
= Αυ1 + Αυ2 ⇨

V

Δt2
= Αυ1 + Α2υ1 ⇨

V

Δt2
= 3Αυ1

⇨
V

Δt2
= 3

V

Δt1
⇨

Δt2

Δt1
=

1

3
 

 

Β3. α) Σωζηό ην iii 

β) Από ηε γξαθηθή παξάζηαζε, έρω : 

Αξρηθά : P1 = 𝑚1υ1 

Τειηθά : P1
′ =

P1

5
⇨ m1υ1

′ =
m1υ1

5
⇨ υ1

′ =
υ1

5
 

Τν πνζνζηό ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο πνπ κεηαβηβάζηεθε από ηελ m1 ζηε m2, 

είλαη :Π% =  
1

2
m1υ1

′ 2−
1

2
m1υ1

2

1

2
m1υ1

2
 100% =  

υ2

25
−υ2

υ2  100% =
24

25
100% = 96% 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. Αθνύ ν αγωγόο είλαη αθίλεηνο 
ζηε ζέζε 1, πξέπεη : 

΢F = 0 ⇨ FL0 = mg ⇨ BI0ℓ =

mg ⇨ B
E

RΚΛ +r
ℓ = mg ⇨

             B = 1T                                                                        
θαη θνξά όπωο ζην ζρήκα. 

Γ2. Σηε ζέζε 1 , ν αγωγόο δελ έρεη 
αξρηθά ηαρύηεηα, αιιά απνθηά 
εμαηηίαο ηνπ βάξνπο ηνπ. Αξρίδεη ηόηε 
λα εκθαλίδεηαη FL ε νπνία ζπλερώο 
απμάλεηαη. Ο αγωγόο ζα θάλεη 
επηηαρπλόκελε θίλεζε κε ζπλερώο 
κεηνύκελε επηηάρπλζε, κέρξη λα 
απνθηήζεη νξηαθή ηαρύηεηα. 

Γηα ηελ ζπζθεπή, έρω : P΢ =
V΢

2

R΢
⇨

R΢ = 6Ω 



 

 

Ζ ζπζθεπή θαη ε αληίζηαζε R1 είλαη ζπλδεδεκέλεο παξάιιεια . 

Rεξ . =
R1R΢

R1+R΢
= 2Ω   θαη ε νιηθή αληίζηαζε είλαη Rολ . = Rεξ . + RΚΛ = 4Ω 

Οξηαθή ηαρύηεηα έρω, όηαλ ΣF=0. 

΢F = 0 ⇨ FL = mg ⇨ BIℓ = mg ⇨ B
Eεπ

Rολ
ℓ = mg ⇨ B

Bυορ ℓ

Rολ
ℓ = mg

⇨ υορ = 12m/s 

 

Γ3. 
ΔΡ

Δt
= ΢F = mg − FL2 = mg − BI2ℓ = mg − B

B
υορ

2
ℓ

Rολ
ℓ = 1,5kgm/s2 

 

Γ4. Βξίζθω ηελ πνιηθή ηάζε ζηα άθξα ηνπ αγωγνύ. 

Vπ = Εεπ . − Ιεπ RΚΛ = Βυορ ℓ −
Βυορ ℓ

Rολ
RΚΛ = 6V = V΢ 

Άξα ε ζπζθεπή ιεηηνπξγεί θαλνληθά. 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. Δθαξκόδω ζπλζήθε ηζνξξνπίαο γηα ηε 
ξάβδν θαη ην ζώκα, ωο πξνο ην ζεκείν Γ. 

΢τΓ = 0 ⇨ 

Σ1ημφ
ℓ

2
= mgςυνφ

ℓ

2
+ Nςυνφ

ℓ

2
⇨ 

N = 4N 

 

Γ2. Βξίζθω ηελ ζπλνιηθή ξνπή αδξάλεηαο ηνπ ζπζηήκαηνο θαζώο θαη ηελ 
γωληαθή ηνπ επηηάρπλζε. 

Ιολ = Ιρ + m  
ℓ

2
 

2

=
1

12
Mρℓ2 +

mℓ2

4
= 1kgm2 + 1kgm2 = 2kgm2 

΢τΓ = Ιολ αγ ⇨ mgςυνφ
ℓ

2
= Ιολ αγ ⇨ αγ = 3rad/s2 

Καη γηα ηε ξάβδν:  
ΔΡ

Δt
 

ρ
= Ιραγ = 3kgm2/s2. 



 

 

Γ3. Βξίζθω ηε γωληαθή ηαρύηεηα ω, εθαξκόδνληαο Θ.Μ.Κ.Δ..                             

 

 

 

 

 

 

 

Κτελ − Καρχ = Ww ⇨
1

2
Iολ ω2 − 0 = mgh ⇨ 

1

2
Iολ ω2 = mgℓημφ ⇨ ω = 4rad/s 

Θεωξώληαο ζεηηθή ηελ αξρηθή θνξά πεξηζηξνθήο, είλαη : 

 ΔL =  −Iολ

ω

2
− Iολ ω = 12kgm2/s 

 

Γ4. Ηζρύεη ν ζεκειηώδεο λόκνο ηνπ Newton γηα ηε κεηαθνξηθή θαη ηελ 
πεξηζηξνθηθή θίλεζε ηεο ηξνραιίαο. 

΢F = mα ⇨ F + Tςτ = ΜΣα  (1) 

΢τ = Ιαγ ⇨ Fr − Tςτ R =
1

2
ΜΣR2 α

R
  (2) 

Από (1) θαη (2), πξνθύπηεη : α=2m/s2. 

 

Γ5. Γηα ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζεκείνπ Ε, ηζρύεη : 

αΖ = α + αγr = α +
α

R
r =

7

2
m/s2 

Τν κήθνο ηνπ λήκαηνο πνπ μεηπιίγεηαη είλαη : d =
1

2
αZt1

2 = 7m 

Άξα : WF = Fd = 84J 

Δπηκέιεηα απαληήζεωλ 

Νάλζπ Γεωξγαθνπνύινπ 

Φπζηθόο 


